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Niederschrift 
 

 

über die Sitzung des Gemeinderates von Bilkheim 

am 18.07.2023 

 

Ort: MGT Bilkheim 

 

Beginn: 19:00 Uhr 

Ende:  19:30 Uhr 

 

Anwesend: 

Vorsitzender: 
JA NEIN 

Ab 

TOP 
   

 Ortsbürgermeister (Bgm.) Wilhelm Krings x   
    

Ratsmitglieder:    

 Beigeordnete Pistor, Silvia x   

 Beigeordneter Hannappel, Ägidius x   

 Schriftführer Meudt, Benjamin x   

 Hannappel, Maik  x  

 Hoffmann, Alexander x   

 Jung, Mike x   

 Kuhl, Michael x   

 Gottschalk, Matthias  x   

 Munsch, Leopold  x  

 Dünnes, Michael x   

 Weller, Thomas x   

 NN - - - 
    

Weitere Anwesende:    

2 Bürger der Gemeinde 

 

Die Ratsmitglieder wurden von Bgm. Krings am 09.07.2023 unter schriftlicher Mitteilung der 

Tagesordnung zur Gemeinderatssitzung am Dienstag, den 18.07.2023, 19:00 Uhr in den MGT 

Bilkheim eingeladen.  

 

Ort, Tag und Stunde der Sitzung, sowie die Tagesordnung sind rechtzeitig, und zwar durch 

Veröffentlichung, bekannt gemacht worden. 

 

Da von der gesetzlichen Zahl der Ratsmitglieder (13) mehr als die Hälfte (10) anwesend sind, 

ist der Gemeinderat beschlussfähig. 

 

Die Tagesordnung wird, da vor Eintritt in die Tagesordnung keine weiteren Anträge zur 

Tagesordnung gestellt werden, wie folgt abgearbeitet: 
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I: Öffentlicher Teil 

 

TOP 1. Beratung und Beschlussfassung über die Vergabe der Herstellung von 

halbseitigen Verkehrsinseln auf der Neurother Str. (K 96) 

Im Rahmen der letzten Ratssitzung wurde die abschließende Entscheidung in der 

Angelegenheit „Verkehrsinseln auf der Neurother Str.“ vertagt, da eine Aktualisierung des 

vorliegenden Angebotes hinsichtlich Größe und Bauausführung erforderlich war.  

Nunmehr liegt ein aktualisiertes Angebot der Fa. Koch vor. (Die Abgabe eines 

gleichwertigen Angebotes durch die Fa. Meudt aus Wallmerod war nicht möglich.) 

Darüber hinaus sind auch weitere Informationen hinsichtlich der Ausführung der 

Verkehrsinseln bekannt: Insbesondere das in letzter Ratssitzung beschlossene Ausfüllen 

der Inseln mit Basaltsteinen wirkt sich negativ auf die Stabilität der Klebebordsteine aus. 

Vor diesem Hintergrund erfolgt nach erneuter Beratung folgende Beschlussfassung: 

 

Beschlussfassung und Abstimmungsergebnis: 

Im Gegensatz zu dem Beschluss der Ratssitzung vom 27.06.2023 sollen die Verkehrsinseln 

doch gepflastert werden, um höhere Stabilität zu gewährleisten. Die Ausführung der 

Arbeiten soll entsprechend dem vorliegenden Angebot durch die Fa. Koch erfolgen und 

schnellstmöglich begonnen werden. 

abg. Stimmen 

10 

JA 

10 

NEIN 

-  

Ungültig 

-  

Enthaltung 

-  
 

 

TOP 2. Feststellung des Jahresabschlusses 2018 sowie Entlastung gemäß § 114 Abs. 1 

GemO 

Feststellung des Jahresabschlusses 2018 sowie Entlastung gemäß § 114 Abs. 1 GemO 

Die Rechnungsprüfer Mike Jung und Alexander Hoffmann haben am 04.07.2023 den 

Jahresabschluss der Ortsgemeinde Bilkheim zum 31.12.2018 geprüft. Die Prüfung führte 

zu keinen Beanstandungen. 

 

Beschlussvorschläge: 

Feststellungsbeschluss 

Nach Kenntnisnahme des Berichts der Rechnungsprüfer über die Prüfung des 

Jahresabschlusses der Ortsgemeinde Bilkheim wird der Jahresabschluss für das 

Haushaltsjahr 2018 festgestellt. 

Abstimmungsergebnis: 

abg. Stimmen 

8 

JA 

8 

NEIN 

-  

Ungültig 

-  

Enthaltung 

-  
Entlastungsbeschluss 

Dem Ortsbürgermeister und den Ortsbeigeordneten der Ortsgemeinde Bilkheim sowie dem 

Bürgermeister und den Beigeordneten der Verbandsgemeinde Wallmerod wird für das 

Haushaltsjahr 2018 die Entlastung erteilt. 

Abstimmungsergebnis: 

abg. Stimmen 

8 

JA 

8 

NEIN 

-  

Ungültig 

-  

Enthaltung 

-  
Hinweis: 

Der Ortsbürgermeister und die Ortsbeigeordneten (sofern sie den Ortsbürgermeister im 

Laufe des Haushaltsjahres 2018 vertreten haben) dürfen an der Abstimmung nach § 22 

GemO nicht teilnehmen. Hiervon betroffen sind bei beiden Beschlüssen die Ratsmitglieder 

Ägidius Hannappel und Michael Dünnes. 
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TOP 3. Beratung und Beschlussfassung über die Sanierung der Bushaltestelle Neurother 

Str. 

Mit Ratsbeschluss vom 20.12.2022 wurde aufgrund hoher Mehrkosten von dem 

ursprünglichen Plan abgesehen, Buswendeplatz und Wartehäuschen zu erneuern. 

Stattdessen soll erneut die Sanierung des bestehenden Wartehäuschens in den Fokus 

genommen werden (hier insbesondere die Instandsetzung des Daches). Zu den 

Dacharbeiten liegt ein Angebot der Fa. Tatarinowitsch, Bilkheim, vor, das für 

Reparaturarbeiten ca. 5.800 € vorsieht. 

Grundsätzlich sind sicherlich umfangreichere Arbeiten erforderlich. Grds. ist also 

anzudenken, ein umfassendes Sanierungskonzept zu erstellen. Vorübergehend sollen aber 

zunächst die dringend erforderlichen Abdichtarbeiten am Dach abgeschlossen werden.  

 

Beschlussfassung und Abstimmungsergebnis: 

Die Fa. Tatarinowitsch wird mit den Sanierungsarbeiten am Dach der Bushaltestelle laut 

vorliegendem Angebot beauftragt. Die Umsetzung soll schnellstmöglich erfolgen. 

abg. Stimmen 

10 

JA 

10 

NEIN 

-  

Ungültig 

-  

Enthaltung 

-  
 

 

 

 

 

 

Ende: 19:30 Uhr  

 

 

               …………………………….                                   ………………………………. 

                      Ortsbürgermeister                                  Schriftführer  


